
                                                                                                   Anexa nr. 4 la Ghidul ECTS 

Exemple: profilul programelor 

Exemple de profil programe și formulare a rezultatelor învățării 

Exemplele de mai jos arată modalități diferite de a descriere profilul programului și/ sau a unei 
unități de curs. Nu sunt modele absolute de urmat, ci exemple de bună practică, bazate pe 
recomandările din Ghidul ECTS. 

Exemplul I  

Descrierea programului de licență în Ingineria calculatoarelor și rezultatele învățării 
aferente unității de curs Fizică I 

Profilul programului 

Programul de licență Ingineria calculatoarelor este creat pentru a pregăti studenții cu o bază solidă 
de nivel avansat în diferite arii ale ingineriei și cu expertiză solidă în ingineria calculatoarelor. 
Cursurile au ca scop înzestrarea participanților cu abilitățile necesare pentru a proiecta, instala și 
realiza mentenanța sistemelor și rețelelor de calculatoare, aplicațiilor soft, sistemelor de 
automatizare industriale, sistemelor de management al informațiilor, procesării integrate și a 
sistemelor de control. Absolventul de Ingineria calculatoarelor este în principal un inginer precum 
și un bun specialist IT. 

Rezultatele cheie ale învățării  

Absolvenții primului ciclu al programului Ingineria calculatoarelor vor putea să: proiecteze, 
instaleze, realizeze mentenanța sistemelor și rețelelor de calculatoare, aplicaților soft, sistemelor 
de automatizare industrială, sisteme de control și de procesare integrată. 

Profilul ocupațional al absolvenților 

Absolvenții acestui program sunt calificați să lucreze în companii de tehnologia informației 
specializate pe producția de hardware și software, precum și în cadrul industriilor de automatizare 
industrială și în toate tipurile de întreprinderi care utilizează sisteme informatice și rețele de 
calculatoare pentru procese interne de producție și management. Aceștia vor putea, de asemenea, 
programul va oferi studenților cerințele necesare pentru avansarea pe plan academic în domeniul 
ingineriei calculatoarelor și automatizării. 

 

Unitatea individuală de curs: 

Fizică I 

Rezultatele învățării 



Studentul care absolvă cu succes cursul va putea să stăpânească concepte fizice de bază, atât de 
mecanică newtoniană și electromagnetism clasic. Acesta va putea să demonstreze cunoștințe solide 
privind legile de conservare și ecuațiile ale lui Maxwell ale căror aplicare îi va permite să rezolve 
probleme de bază de dinamică ale sistemelor mecanice și de configurare a câmpurilor în cadrul 
problemelor de electromagnetism. 

Metode și criterii de evaluare 

Metode de evaluare 

• Examen final scris 
• Examen final oral  

Examenul scris este considerat probă eliminatorie de acces la examenul oral. Un scor de 15 puncte 
din 30 este necesar pentru a trece examenul scris. După luarea examenului scris, ponderea 
examenului oral din nota finală este de 70%. 

Criterii de evaluare 

Studentul va fi evaluat cu privire la capacitatea sa de a înțelege conținutul principal al cursului și 
de a-l adapta la cazuri specifice pentru a rezolva problemele. În cadrul examenului scris (3 ore, 2 
probleme), studentul trebuie să demonstreze capacitatea de a utiliza conceptele de bază pentru a 
găsi răspunsul corect pentru o serie tipică de trei întrebări pentru fiecare problemă. În timpul 
examenului oral (1/2 ore) studentul trebuie să demonstreze abilitatea de a pune în practică și de a 
aplica, cu având înțelegere critică, a celor mai importante legi ale fizicii discutate pe parcursul 
cursului.  

 

  



Exemplul II  

Descrierea programului de licență în Istorie și rezultatele învățării aferente unității de curs 
Istorie modernă 

Profilul programului 

Programul Istorie are ca obiective pregătirea studentului pentru practica de cercetare în istorie, 
datorită unei baze solide de cunoștințe legate de teme și dezbateri istoriografice, achiziția de 
metodologii ale tratamentului și interpretării surselor, precum și a utilizării unui limbaj clar și 
riguros așa cum este potrivit pentru un discurs istoriografic. Experiența de învățare este organizată 
pe trei cicluri de prelegeri, seminarii, ateliere și laboratoare. Pe lângă aceste activități, studenții vor 
putea să participe la conferințe, ateliere și întâlniri pentru a avea contact cu dezbaterile științifice 
la nivel național și internațional. Programul de studii are patru cursuri: istorie antică, istorie 
medievală, istorie modernă și istorie contemporană.  

Rezultatele cheie ale învățării  

Absolvenții ciclului de licență în Istorie vor putea să demonstreze o înțelegere critică a relației 
dintre prezent și viitor; cunoștințe despre și capacitatea de a utiliza tehnicile de bază ale cercetării 
în domeniul istoriei; capacitatea de a identifica literatura științifică, bibliografia și sursele relevante 
pentru a trata o problemă de istoriografie; abilitatea de a comunica rezultatele cercetării în moduri 
variate în funcție de publicul țintă; cunoașterea și abilitatea de a utiliza instrumentele principale 
ale altor științe umaniste, precum și ale istoriei; o foarte bună cunoaștere a istoriei umanității în 
general; cunoștințe specifice într-una din perioadele istorice (antică, medievală, 
modernă/contemporană); abilitatea de a comunica în cel puțin una din limbile Uniunii Europene, 
pe lângă limba italiană; precum și competențe IT de bază pentru comunicarea, extragerea și 
elaborarea de texte și date istoriografice. 

Profilul ocupațional al absolvenților 

Cei care dețin diploma de licență (Laurea) în Istorie pot desfășura diverse activități pentru 
organizațiile publice și private, având responsabilități legate de coordonarea și realizarea de 
cercetare în domeniul istoriei, conservarea și valorizarea patrimoniului, în special cu privire la 
arhive, biblioteci și cultura materială; legate de editare, jurnalism și de contextele diverse în care 
cultura istorică și popularizarea sa sunt utile, inclusiv în administrația publică și relațiile culturale 
internaționale. Absolvenții pot urma programe pentru pregătirea profesorilor în domeniile istorie 
și literatură; pot concura pentru poziții din sectorul public legate de predare, managementul 
arhivelor, biblioteci și muzee, documentare parlamentare și servici de informații, cariere 
diplomatice. 

  



Unitatea individuală de curs: 

Istorie modernă 

Rezultatele învățării 

Studentul care absolvă cu succes cursul va putea să demonstreze cunoștințe solide cu privire la 
principalele procese și evenimente din istoria europeană și universală, de la epoca explorărilor 
geografice până la perioada napoleoniană. 

Mai mult, absolventul va putea demonstra cunoștințe actualizate despre imperiul spaniol în context 
mediteranian și atlantic, precum și a problemelor istoriografice legate de acesta; și va putea să 
citească și să analizeze texte și documente din perioada respectivă. 

Metode și criterii de evaluare 

Metode de evaluare 

• Examen final oral 
• Teste periodice scrise  

Studenții care participă la prelegeri și la discuțiile și analizele de documente pot da teste scrise 
periodice, care constă în mod normal din răspunsuri scrise sub formă de eseu pentru întrebări legate 
de materia de curs, care vor fi evaluate și luate în considerare pentru examinarea finală orală. Cei 
care nu pot participa la acestea, vor fi evaluați numai în cadrul examinării orale finale. 

Criterii de evaluare 

Durata și forma examenelor periodice scrise pentru cei care participă sunt discutate cu studenții în 
cadrul prelegerilor. Examinarea orală finală are ca scop atestarea faptului că studentul este capabil 
să demonstreze cunoașterea materialului de curs și să discute în manieră critică și comprehensivă 
monografiile alese. Curs unic. 

  



Exemplul III  

Descrierea programului de licență Administrarea afacerilor 

Titlul programului: 

Administrarea afacerilor 

Nivelul programului: 

Program de licență profesională 

Calificarea acordată: 

Manager de întreprindere (Enterprise and Establishment Manager) 

Nivelul de calificare: 

La absolvirea cu succes a programului, absolventul obține diploma de licență profesională și 
calificarea: " Enterprise and Establishment Manager", care corespunde celui de-al cincilea nivel 
de calificare profesională și corespunde nivelului 6 al Cadrului de calificări leton (LQF) și Nivelul 
6 CEC. 

Cerințe specifice de admitere:  

Înscrierea în programul de studii este organizată în conformitate cu Regulamentul de înscriere al 
școlii, care este aprobat de Senat pentru fiecare an universitar următor.  

Aranjamente specifice pentru recunoașterea învățării anterioare:  

Pentru recunoașterea învățării non-formale și informale există un cadru legal pentru promovarea 
și implementarea învățării pe tot parcursul vieții. La 10 ianuarie 2012, Cabinetul de Miniștri a emis 
"Regulamentul de procedură pentru recunoașterea rezultatelor învățării obținute din învățarea 
anterioară sau experiența profesională", numărul 36. Documentele de procedură au fost elaborate 
de către școală și aprobate de Senat. Activitățile de învățare pe tot parcursul vieții au fost concepute 
pentru a facilita învățarea pe tot parcursul vieții. Programele sunt concepute cu rezultate ale 
învățării care asigură transparență și comparabilitate. ECTS se aplică învățării pe tot parcursul 
vieții. Modalitățile generale de recunoaștere a învățării non-formale și informale sunt explicate în 
Regulamentul de procedură pentru recunoașterea învățării anterioare, aprobat de Senat în 2012. 
Documentul explică procesul, criteriile și recunoașterea. 

Cerințe și regulament pentru calificare:  

Pentru a obține diploma de licență și calificarea, studentul trebuie să îndeplinească următoarele 
cerințe ale programului: 

• să dobândească rezultatele învățării generale și specifice cursului 

• să dobândească rezultatele învățării opționale ale cursului 

• să urmeze un stagiu la locul de muncă 



• să pregătească și să susțină lucrarea de licență 

Profilul programului:  

Programul oferă studenților cunoștințele, abilitățile și competențele de a deveni manageri 
competenți - în condițiile socio-economice în schimbarea. Stundeții învață să-și aplice cunoștințele 
prin gestionarea proceselor, rezolvarea problemelor și luarea deciziilor. Calificarea acordată 
recunoaște că absolvenții sunt capabili să determine și să formuleze principiile performanței 
întreprinderii; să planifice și să gestioneze activitatea în funcție de obiectivele afacerii; și de a lucra 
cu oamenii și de a fi gata să se adapteze în medii de management în continuă schimbare. Acest 
lucru este în concordanță cu nivelul de calificare profesională din categoria 5 a standardului 
profesional "Manager de întreprinderi și instituții" și corespunde nivelului 6 al cadrului de 
calificare leton (LQF) și al Cadrului european al calificărilor. Studenții dobândesc 240 credite 
ECTS (160 de credite în sistemul leton) într-un mediu internațional de studiu. Studenții sunt 
eligibili să studieze în cadrul programului de schimb Erasmus +. De asemenea, aceștia au 
posibilitatea de a studia cu cadre universitare internaționale din universitățile partenere. 
Organizarea și gestionarea stagiilor face parte din program. 

Rezultatele cheie ale învățării  

În cadrul programului, studenții vor dobândi capacitatea de a înțelege regulile dezvoltării 
economice și procesele economiei naționale. Ei vor învăța să le explice, să ia parte la discuții de 
fond și să ia decizii în funcție de circumstanțe în schimbare. 

Ei vor putea aplica cunoștințele dobândite în managementul antreprenorial în conformitate cu 
obiectivele operaționale și strategice. Vor învăța să urmeze procesul de implementare și să ia 
decizii și să facă ajustări pentru a îmbunătăți activitățile operaționale și strategice. 

Studenții ar trebui să poată desfășura activități profesionale, să formuleze și să analizeze informații 
și probleme și să găsească soluții în profesia lor, folosind o abordare științifică. 

Mai mult, ei vor înțelege cum să acționeze etic și să-și asume responsabilitatea pentru impactul 
comportamentului lor profesional asupra mediului și societății. 

În cele din urmă, studenții se vor simți confortabil asumându-și responsabilitatea într-o echipă în 
timp ce deleagă și coordonează sarcinile. Aceasta include planificarea și organizarea eficientă a 
activității lor și abordarea situațiilor de conflict. 

Profilul ocupațional al absolvenților cu exemple: 

Absolvenții lucrează în instituții și companii, atât publice cât și private, lucrează în companii mici 
și mijlocii ca manageri/șefi de departamente. 

Accesul la continuarea studiilor:  

Absolvenții programului de licență profesională sunt eligibili pentru continuarea studiilor prin 
programe de masterat. 

 



Unitatea individuală de curs: 

Comportamentul consumatorilor pe piețele globale 

Rezultatele învățării: 

• Studentul este capabil să explice și să aplice termenii-cheie, definițiile și conceptele 
referitoare la comportamentul consumatorului.  

• Studentul poate analiza tendințele comportamentului consumatorilor și le poate aplica pe 
piața de consum dată.  

• Studentul poate să descrie factorii care influențează decizia consumatorului cu privire la 
achiziționarea unui produs.  

• Studentul este capabil să evalueze eficiența diferitelor anunțuri și alte activități 
promoționale, precum și impactul acestora asupra comportamentului consumatorilor. 

  



Exemplul IV  

Descrierea programului de master în „Spectroscopie avansată în chimie” și rezultatele 
învățării pentru unitatea de curs „Spectroscopia de masă” 

Profilul programului: 

Programul de Master pregătește studenții să devină experți și să se dezvolte competențele 
internaționale care le pregătesc pentru studii doctorale și / sau cariere profesionale în domeniu 
industrial în analiza chimică și caracterizarea structurii materiale. O schemă de mobilitate asigură 
faptul că, pe lângă specializarea de nivel înalt și accesul la tehnologiile de ultimă oră, studenții vor 
urma o un curriculum bază comun în diferite instituții de învățământ superior din întreaga Europă. 

Rezultatele cheie ale învățării  

Studenții vor dobândi competențe de bază în: 

• analiza chimică 
• caracterizare structurală 
• imagistica și modelare moleculară 
• caracterizarea reacțiilor rapide 
• controlul calității 
• materiale 

Studenții vor dobândi competențe legate de: 

• realizarea de proiecte de cercetare 
• luare a deciziilor în procesul de administrare 
• limbi străine (prezentarea unui proiect științific în limba engleză, atât oral, cât și în scris) 
• realizarea proiectelor într-un context internațional și multicultural 
• mobilitate geografică 

 

Unitatea individuală de curs: 

Spectroscopie avansată în chimie 

Titlu unității de curs: Spectroscopia de masă (Prof. XQ) 

Cod: ASC 01 – LI semestru I 

Credite ECTS: 5 

Condiții de acces: diplomă de licență în chimie sau echivalent 

Descrierea cursului: 

Cursul acoperă aspecte ale spectrometriei de masă moleculară, inclusiv cele mai recente evoluții 
în proiectarea instrumentelor, tehnici și înțelegerea proceselor spectrale de masă. Se prezintă 



metodele disponibile pentru introducerea eșantioanelor analitice, precum și avantajele și 
dezavantajele acestor metode. Sunt discutate diferitele tipuri de analizori de masă, principiile lor 
de lucru și performanțele. Sunt descrise instrumentele software actuale pentru analiza dependentă 
de date și tehnicile on-line. Sunt prezentate exemple de aplicare a tehnicilor de spectrometrie de 
masă în diferite domenii ale chimiei. 

Obiective: 

Obiectivele cursului sunt: 

• aprofundarea și extinderea conceptelor teoretice și esențiale introduse în cadrul 
programului de licență.  

• dezvoltarea competenței și a încrederii studenților în spectrometria de masă.  
• evidențierea progreselor moderne în domeniul instrumentelor și tehnicilor în spectrometria 

de masă. 
• identificarea instrumentelor adecvate pentru anumite aplicații. 

Rezultatele învățării: 

• să discute într-un mod cuprinzător metodele disponibile pentru introducerea probelor la un 
spectrometru de masă. 

• să identifice metodele de ionizare și a avantajele și dezavantajele acestora. 
• să examineze critic tipurile de analizoare de masă disponibile. 
• să discute utilizarea software-ului în obținerea și analizarea datelor spectrale de masă. 
• să identifice cele mai potrivite instrumente pentru aplicații și aplicații specifice și să descrie 

amploarea și limitele datelor obținute. 
• să interpreteze datele spectrale de masă și să prezinte concluziile trase în formă scrisă și 

orală. 
• să explice pentru non-specialiștii cum poate spectrometria de masă să ofere informații 

valoroase în diferite domenii ale chimiei și discipline conexe. 

Activități de predare și învățare: 

Prelegeri și colocvii: 40 ore 

Învățare centrată pe student: 90 ore 

Eforul total al studentului: 130 ore 

Criterii de evaluare: 

Examinare la finalizarea perioadei de predare: scrisă și orală (pondere 100%). 

Bibliografie:  

Mass Spectrometry, Principles and Applications, E. de Hoffmann and V. Stroobant, Wiley, 
Chichester, 2001. 

  



 


